

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 5000 K.
Egyes példényszám ára 200 K.
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

A bajai tőkeemelések

közlel érdekelnek minden egyes bajai értékpapirtulajdonost. Országos jelenség ugyanis, hogy pénzünk romlása és az ezzel járó általános drágulás folytán az összes vállalatok csak új tőke szerzésével azaz ismételt tőkefelemelésekkel képesek üzletmenetüket fenntartani. Igaz ugyan, hogy ezzel a részvényeseket kártól óvják meg, mert elkerülnek az üzem beszüntetését és a személyzet elbocsátását vagy az üzem kényszereladását és ezzel közgazdasági érdekeket is szolgálnak, de kétségtelen, hogy az ujonnan befizetett rossz koronát még kevésbé lehet a további általános értékcsökkenéstől megóvni és így a vállalatok és részvényeseik normális üzletmenet mellett az arany korona értékhez viszonyítva feltétlenül veszítenek vagyonállagukból sőt a régi részvények annál inkább, mivel az új részvények befizetései, mint a közös vagyonban egyenlő joggal osztályos társak csak felhigítják, felvizezik értékben csökkentik a régi részvényeket. Áll ez különösen a bankpapirokra.

A vállalatok általában azal pótolják ezt az értékvesztést, hogy a részvények névértékét ingyen azaz új befizetés nélkül felemelik és ezzel némileg igazodnak a korona csekély értékéhez már csak azért is, hogy részvényeseiknek nagyobb osztalékot adhassanak, bár az osztalék tényleges értéke így is igen messze marad a régi 4—5 százalékos érték mögött.

A tőkeemelések az új adótörvények miatt is feltétlenül szükségesek, mert a vállalatok jövedelmi adója progresszív emelkedik aszerint, hogy az évi nyereség az alaptőkének mekkora százaléka.

Tehát ha a névleges alaptőke aránylag csekély, úgy

az adó ugyanannyi nyereség után több.

Ingyen részvényeket ugylátszik inkább az áruüzletek adnak részvényeseiknek.

A helyi vállalatoknál tapasztaltunk 100—200 százalékos részvényadományozásokat, de ennél nagyobból nincs tudomásunk.

Feltűnő, hogy e tekintetben a bajai Hangya szövetkezet vezet, mely vállalat minden egyes 100 koronás régi üzletrész után 1000 koronás új üzletrészt ad ingyen régi tagjainak azaz ezer százalékkal (tízszeresen) emeli fel a régi üzletrészek névértékét a tartalékok terhére és így kárpótolja a régi tagokat az üzletrészek névleges értékében a korona romlása folytán bekövetkezett csökkenésért, meri hiszen a belső értékváltozást ez nem érinti, a korona romlásával magában véve csupán a számok változnak.

Igaz ugyan, hogy ezt a kedvezményt a Hangya új üzletrészek váltásához köti, de csak azért, hogy ezzel új forgatóközehez juthasson, mert új tőkét csak stabil tagjaiól remélhet, miután az üzletrészek szabad forgalom tárgyait nem képezvén annak belső értékét nem lehet tovább adni, eladni és így az új kibocsátások csak a szövetkezethez ragaszkodó régi tagok között, vagy az ujonnan csatlakozó tagok között helyezhetők el, de csak kisebb mértékben, minthogy az üzletrész nagyobb befektetésre nem alkalmas, miután spekuláció eszközéül a fentiekért de az átruházás korlátozása miatt sem szolgálhat.

Mégis nincs igaza azon miniszteri kijelentésnek, hogy a szövetkezeti forma a jelen gazdasági viszonyok között nem alkalmas a helytállásra, mert ebből csak annyi igaz,

hogy csak a régi formában nem.

Az új szövetkezeti és adótörvények lehetővé tették, hogy a szövetkezetek is gyarapíthassák névleges alapvagyonukat az alaptőke fel-emelésével ingyen üzletrészekkel, továbbá, hogy az eddig engedélyezett 5 százalékos osztalék helyett 10 százalékos fizethessenek, ami valójában 15 százalékos jelent, mert pl. a bajai Hangya által adott ingyenes 1000 korona után is jár a 10 százalékos, ami a másik 2 darabra elosztva 5 százalékos többletet jelent, a vásárló tag pedig ezenkívül vásárlási visszatérítést is kap, ami sok esetben több mint a tag egész üzletrészállománya.

Hogy a bajai Hangya szövetkezet még ezeket a kedvezményeket is könnyen bírja, abból látjuk, hogy a kedvezményes darabokon felül újabb üzletrészt régi tag, csak 2500 koronáért, új tag pedig csupán 4000 koronáért kaphat ezer korona névérték mellett — részben kiegyenlítéséül annak, hogy a névlegesnél nagyobb régi vagyonba lép be.

Örülünk annak, hogy a bajai Hangya szövetkezet bebizonyította, hogy a nagytőke gazdasági előnyeit igenis ki lehet használni a kistőkék összekapcsolásával a nagytőkének erkölcsi veszedelmei nélkül, (mely a gazdasági öncélért egyének, fajokon nemzeteken is keresztül gázo) és azt kifejezésre juttatja a szövetkezeti eszméhez hiven abban is, hogy tagjai csak tisztas egyének lehetnek, amennyiben a tisztesség vagy a szövetkezeti eszme ellen vétőket, tagjai közül kizárhatja, mert a szövetkezeti kapcsolat inkább egyének egyesülése, míg a részvénytársaság csupán a tőkéké, amit megért az, hogy részvény lehet pl. egy rablógyilkos tulajdonában is, de üzletrész nem.

Ugy értesültünk, hogy a bajai Hangya árukészlete és ingatlan vagyona (1000 öles belvárosi háza) teljesen tehermentes és vezetőségének finansziális éleslátása annyira konszolidálta a szövetkezet vagyoni viszonyait, hogy jól-lehet forgalma a békebeli forgalomhoz viszonyítva a mostoha viszonyok, az általános nyomor, a szerb szekvesztrum és a szövetkezet speciális ellenségeinek forgalom és hitelrontó munkája miatt aranykorona értékben csökkent, vagyonát aranykorona értékben mégis a réginél nagyobb hányadában sikerült konzerválni, ami páratlan jelenség az üzleti működésükben korlátozott és nehezekebb szövetkezetek sorában sőt a magánvállalatoknál is ritkaság.

Fenti példával, úgy véljük, sikerült megvilágítanunk a szövetkezetek természetében rejlő különbségeket, már csak szép számmal működő szövetkezeteinknél, Bajai Kölcsonös Segélyző Egylet, Baross Hitelszövetkezet stb. érdekelve vannak.

A politika hírei.

A gettót átrazziázta a rendőrség.

Ismeretes, hogy a Dobutóban az elmúlt héten Löbl nevű sakter öt szurással megölt egy honvédet, Tremmer Mátyást. Az ügyből kifolyólag a rendőrség átrazziázta a gettót és mindazokat, akiknek nincs letelepedési engedélyük, internálni fogják.

Euday Dezső tartotta tegnap a fővárosban a beszámolóját. Beszédében kitért az új keresztény pártalakulásra is és annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a kormányzás rövidesen ennek a tábornak a kezébe jut.

Karácsonyi ajándékokat: társasjátékokat, mesekönyveket, ifjúsági iratokat szolid kivitelben, legolcsóbban az ÚJ ÉLET PAPIRKERESKEDÉSÉBEN vehet.

Hat hét múlva újabb hivatalok költöznek át az új megyeházába.

A törvényszék csak tavasszal költözik.

Az új vármegyeházával szép épülettel gazdagodott meg Baja városa. Az építkezés azonban nem folyt le akadályok nélkül.

A most uralkodó gazdasági válságon kívül számos más akadály is jelentkezett. Ilyenek voltak az állandó lopások, a szerződések megmáskítása, de főleg a fűtés, világítás és a vízvezeték kérdése. Erről akarok néhány szóval megemlékezni.

Ismeretes az a nehézség, amely a fűtés megoldásánál a kazánok beszerzésével jelentkezett. Nagy utanjárással sikerült beszerezni külföldről két kazánt és ezek ma már oly állapotban vannak, hogy fűtésre készen állnak.

A fűtőanyag biztosításáról Szabovlyevits Dusan alispán már jó előre gondoskodott és így ez sem okoz ma már nehézségeket. Igaz ugyan, hogy a fűtőanyag fában van és a központi fűtés szénigényei, de már arról is gondoskodtak, hogy a fa szénre legyen átcsérélve.

A másik fontos kérdés a vízvezeték kérdése. Ezt praktikusán oldották meg, amennyiben a tanítóképző ártezi kutjából kapják a vizet, a megyeházi ciszternába, ahonnan erős nyomással a csövekbe vezetik. Az ártezikutat egy automatikusan működő szeleppel látták el, amely elzárja a megyeházi csöveket, ha az ártezikut használatban van. Különösen a szelep nyitva van és a víz a megyeházi csövekbe szabadon folyhat. Ezzel együtt a csatornázást is bekapcsolták a Czifrusz Ferenccel csatornába.

A világítás kérdése még nem lezárzott pozitívum. Itt több irányú tárgyalást folytattak. Első ízben a Posztógyárból akarták a villanyáramot nyerni, később azonban látszólag sokkal praktikusabbnak bizonyult a Goldschmidt-féle malom áramszolgáltatása. Így azután ebben az irányban kezdtek tárgyalásokat. Szerdán délelőtt 3 óra hosszat tartó ülést tartottak, amelynek során az az előnyösebb látszat teljesen csődöt mondott, mert a Goldschmidt-féle malom még a fele árammennyiséget sem tudta volna szolgáltatni abban az esetben sem, ha megegy áramfejlesztő gépet is üzembe helyeztek volna. A távolság kisebb mint a posztógyárhoz, de az elvezetés sokkal könnyebb. A vezetéknek igen vastag kábelből kellett volna lenni amelyet csak vasoszlopok bírtak volna el, a vasuti sín miatt pedig föld alatt kellett volna vezetni a kábelt ami igen nagy nehézségekbe ütközött volna. Így azután a vármegye erről a szán-

dékáról kénytelen volt lemondani és a posztógyári áramszolgáltatást igénybe venni. A posztógyári áramszolgáltatás egyezsége már megvan, csak a város monopolumát kell megváltani. Ennek kérdése kissé komplikált lesz mert a város csakis oly feltétellel engedi meg a villanyvilágítást, ha a bevezetési vonalon ellátja a közvilágítást. Ezt pedig meg tenni a mai viszonyok között technikai akadályokba ütközik. Tudniillik a megyeházi vezeték a városháza előtt kapcsolódni kezd. Ennek a vezetéknek ennél fogva vastagnak kell lenni és így az áram oly erős lenne, hogy egyes lámpák világítására nem lehet alkalmazni transzformálás előtt. A transzformátor pedig a megyeházán lesz és így ha az utcákat világítani akarnák, akkor egy vékonyabb vezeték kellene visszafelé huzni, amely ennek a világításnak megfelelne. Ez így nehézkes és költséges.

A németek fegyvereket és muni- ciót gyártanak Oroszországban.

Radics szerint a békeszerződéseket revízió alá veszik.

Fiume sorsa.

Magyarország ma még csak megfigyelő állásponton van a világpolitikával szemben. Még nem szólhat bele az események fejlődésébe, de elsőrendű érdeke, hogy mindent lásson és mindent észrevegyen. Különösen érdeke, hogy a szomszédos nemzeteknél milyen mozgalmak és felfogások hódítanak. Különböző lapjelentések alapján módunkban van néhány érdekes adatot közrebocsátani:

A szerb sajtó jelenti, hogy Fiumera vonatkozólag a tárgyalások befejezéshez közelednek. A megegyezés pontozatai a következők:

1. A Baross, a Delta, a Benkica és a Lasarus rakpart az SHS államé lesz.

2. A Rudolf rakpart és környéke az összes rakparttal 99 évre az SHS állam használatába kerül.

3. A város és a kikötő többi részei mind a rakpartakkal egyetemben Olaszország birtokába jutnak, de nem anekció, hanem csupán protektorátus formájában.

A Politikának Oroszországban járt munkatársa ugyancsak nagy fegyverkezésről tudósít. Azt írja, hogy Virth kancellár megkapta Oroszországtól az összes oroszországi déli vasműveket és faműveket, amelyek mind muni-
ciót

A vármegye azért nem zárkózik el a rekonpenzáció elől. A vármegye ugyanis felajánl 2000 aranykoronát, ami ma körülbelül 8 millió korona és emellett megengedi azt, hogy az utvonalon kábelébe bárki bekapcsolódjék. Ezt az ajánlatot átiratban közölték a várossal és várják ennek döntését. A bevezetés körülbelül 33 millió koronát tenne ki. A kábel már be van szerezve.

A posztógyár a gyakori áramszaggatás megszüntetésére még egy gépet helyez üzembe. A megyeház tekintettel arra, hogy csak este 6 óráig szolgáltat áramot a posztógyár, egy akumulátort szerzett be.

Ami a lopásokat illeti, az utolsó tetteseket is elfogta a rendőrség és éber szemmel fog őrködni a hátra levő idő alatt a beköltözésig, mely hat hét múlva történik.

Hat hét után a tanítóképző felszabadul, mert a vármegye az állampénztárral egyetemben akkor már az új otthonát foglalja el. A törvényszék csak tavaszra költözik ki a ferencrendiek épületéből.

A munkáspárt szerint ha kell Franciaországgal, ha kell Franciaország nélkül és ha kell Franciaország ellenére is.

Rövid hírek.

Közalkalmazottak az idén is megkapják a kormánytól karácsonyi ajándékukat rendkívüli segély címen. Az ajándék 30 szorosa lesz a tavalyinak és még karácsony előtt ki lesz osztva.

A Rába áradása elsodorta a Rumi hidat.

Uj büntető novella készül.

600 vagon cukor kivitelét tervezik Magyarországból.

35 magyar hadifogoly tiszt érkezik haza a jövő hónap közepén.

A budapesti egyetemen helyreállt a rend és nyugalom.

ÖRSZEM.

Forgalmi akadályok a mozi előtt.

Kaptuk a következő panaszos levelet: Igen Tisztelt Szerkesztő Ur! Ha a mozi napokon az ember az Uránia palota előtt akar elmenni, akkor kénytelen letérni a sáros kocsitra, mert a külvárosi publikum, főleg a fiatalság elállja az utat. Ha mégis megkockáztatja az az arra való elmenést, akkor annyira összelökösik, lábát letiporják, hogy többször nem kíván ez embereknek szánt uton végig menni. Ha magányos nő megy arra, akkor megjegyzéseket is tűrni kell. Kérem Szerkesztő Urat, meddig marad ez így, vagy ezen egyáltalán nem lehet segíteni?

Maradok továbbra is kész híve
(Aláírás.)

Szücs- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb
Mormer Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyné-ut a 57. sz.

Legszebb karácsonyi ajándékok az Apolló-illatszeriárban kaphatók az Uránia-mozi épületében.

Ertesítés! Értesítem a m. t. vásárló közönséget, hogy Baján az Uránia-palotában levő főiskereskedésemet rövidáruval, gyermek és leányka confectióval bővítettem ki. Raktár-
Szives látogatást kér, tisztelettel
Francsovits Antal Baja, Uránia-palota.

HIREK.

— **Házasság.** dr. März Jakab kórházi főorvos f. hó 15-én d. u. 3 órakor vezeti oltárhoz a belvárosi plébánia templomban Halász Szerénát. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A Legényegylet Dalárdája ma este 8 órakor próbát tart.**

— **Magyar gyermekek Hollandiában.** Ma délután a Keleti pályaudvarról 720 gyermek indult Hollandiába, 50 pedig Svájcba. Ugy a Hollandiába, mint a Svájcba induló gyermekek pénteken reggel érkeznek meg rendeltetési helyükre, ahol komiték fogadják és szétosztják őket. A vonat pár napi időzés után visszajön Magyarországra, amellyel bajai gyermekek is jönnek.

— **Községi képviselő választások az almasi járásban.** Kunbaja, Katymár, Tataháza és Mátételke községekben esütörtökön választották meg az új képviselőket. A többi községek a névjegyzékek véglegesítése után választanak.

Vendéglőben és borbélynál követejték a „Bajai Ujság”-ot.

— **Csávolyon is hősi emlékszobrot állítanak fel.** Mint értesültünk Csávolyon is megindult a gyűjtés egy hősi emlékszobor felállítására. Eddig közel három millió korona gyűlt össze és hiszszük, hogy a gyűjtés vezetőségének érdemes munkálkodása révén Csávoly áldozatkész polgársága csakhamar összeadja a nemes célra szükséges összeget.

— **Az apostoli Szentszék kinevezte az új nagyváradi püspököt.** Nagyváradról táviratozzák: A Széchenyi Miklós gróf halálával megüresedett nagyváradi püspöki széket az apostoli Szentszék máris betöltötte, kinevezvén a nagyváradi latin szertartású egyházmegye apostoli kormányzójává Bjelick Imrét, volt cs. és kir. tábori püspököt, a nagyváradi székeskáptalan tagját.

— **Zentát és a zentai járást már a belgrádi tartományhoz csatolták.** Az új tartományi beosztás végrehajtásának első intézkedésképpen Zenta városát, a zentai, titeli és zsablyai járásokat az új belgrádi kerülethez csatolták és kivették a zombori alispánság hatásköréből.

Reformok a vármegyei bizottsági tagok jogosultságában.

A vármegyének Bajára való költözése alkalmával azokkal a bizottsági tagokkal kezdte meg működését, akik még a zombori megyeházán is ezt a szerepet töltötték be és természetesen meg nem szállt területi illetőséggel bírtak. Ezután megkezdődött a megszállt területről való átköltözés és ezeknek sorában találunk olyanokat is, akik még a zombori megyeházán választott bizottsági tagok voltak. A minisztérium most egy rendeletet adott ki, amely szabályozza a csonka illetve az összevont megyék közigazgatását. Az összevonás nem regiben történt meg és amint tudjuk, megyénket e rendelet megkímélte. Egyedüli vármegye mi vagyunk

mely megtartotta közigazgatási külön állóságát. Az előbb említett rendelet az összevont vármegyék közigazgatását teljesen rekonstruálja. A rendelet egyik része a mi megyénkire is kiterjed és csak annyiból érinti, hogy kimondja azt, hogy a megszállt területről átköltözött bizottsági tagok bár nem is ide való illetékességűek, mégis felveendők a bizottsági tagok sorába. Mindössze ezen rendelet 45 újabb bizottsági taggal szaporította megyénket. Így most a bizottsági tagok számosszege 76 lett. Ezzel szemben a viriliták számát is 76-ra fogják felelni. Eképpen a megye 152 bizottsági taggal folytatja majd működését.

— **A kormány megengedi a a lisztbehozatalát.** Budapestről jelentik: Hírek szerint a liszt behozatalát a kormány 1924. évi februártól kezdve szabaddá teszi és ez már érezteti is hatását, amennyibe a lisztben némi olcsóbbodás állott be. Ezzel kapcsolatban beszélnek más fűszer- és gyarmatárúkszábad behozataláról is.

— **112 milliárddal szaporodott az államjegy forgalom.** A m. kir. állami Jegyintézet december 7-i kimutatása szerint az elmúlt héten az államjegy forgalom újabb 112 milliárddal szaporodott. Az államkincstár újabb 20 milliárddal 326 milliárdra növelte tartozását, a leszámítolási üzletágban 267 milliárdot folyósítottak, zsrószámbehozatalokért 64, az egyéb tartozások levonásával pedig az egyéb követelésekért 289, összesen tehát 353 milliárdnyi államjegy folyt be a Jegyintézet pénztárába.

— **A pécsvidéki szőlők ezidei termése.** Pécs vidékén ebben az évben 1662 katasztrális hold terület van szőlővel beültetve. A javadalmi hivatal egybeállítására szerint 1923. évben 21.419 hl. bor termett a pécsi határban, a tavalyi 19.041 hl. rel szemben. Holdankint átlag 13 hl. termett. A termelt bor jöminőségű, de magas ára miatt nem igen talál vevőre, annál kevésbé, mert kiviteli lehetőség alig kínálkozik.

— **A jánoshalmi új képviselő testület megalakulása.** Ugy értesültünk, hogy még e hét végén, pénteken vagy szombaton megalakul Jánoshalmán az új községi képviselőtestület. A megalakulás után pár napon belül kitzúzi az előjárók megválasztásának napját Kuluncsics főszolgabíró és így hamarosan befejeződik a teljes tisztújítás Jánoshalmán.

× **Részvények a legutóbbi kibocsátásról pénztári elismervény ellenében az üzleti irodában bármikor átvehetők.** Bajai Áruforgalmi R. T.

Színház.

A „Csárdás királyné”

tegnap este került színre. A darab már eléggé ismeretes nálunk és után ebben keresendő az oka, hogy feltűnő kevesen voltak.

Annál nagyobb érdeklődéssel tekintenek a mai előadás elé, melynek sikerét a zenekar bemutatkozásával véljük biztosítottak.

Koszt vagy lakás fejében naponként 2-3 órát tanítanak a színházi zenekar zeneakadémiai növendékei. Az ily értelmű igénylést esetleg butorozott szoba kiadásával egyetemben jelentsék a színházi pénztárnál.

Műsor:

Pénteken: Fedóra.
Szombaton: Legénybucsu.
Vasárnap d. u.: Hazudik a muzsikaszó.
Vasárnap este: Falu rossza.

NYILTTÉR.*

Kosztpénz! Felhívom T. vidéki üzletfeleim figyelmét arra, hogy Bank és Tőzsdebizományi irodám a mai naptól kamatoztatás céljából valorizálva is elfogad kisebb-nagyobb összegeket heti 4-10 %-os kamatokra.

Eljárás: Cégentől kérjen postatakarékpénztári csekklapot, melyen az összeget megküldi. Cégem Önnek a pénz beérkezésevel egyidejűleg úgy a pénzről, valamint annak biztosítására 200 %-os értékpapirfedezetről letétjegyet küld. A kosztba adott összeg 8 nappal felmondható. Tőzsdei megbízásokat, pénzt vidéki Bankoktól, Tőzsdebizományosoktól is elfogadom. Válaszbélyeget feltétlen keress. László Dániel Bank és Tőzsdebizományos, Budapest, Szabadság tér 2. Tel 201-55, 23-64.

* E rovatban közlöttekért a felelősség a beküldőt terheli.

Közzuzdaság.

Szabaddá teszik a fűszerár behozatalát.

Most állítanak össze az erre vonatkozó listát.

A fűszer- és gyarmatáru piacon nagy drágulás észlelhető, mert sok cikkből a készlet csaknem teljesen kifogyott. Hír szerint a rizs behozatalát a kormány a jövő év februártól kezdve szabaddá teszi. Ezzel kapcsolatban beszélnek más fűszer- és gyarmatáru szabad behozatali tervéről is. Az erre vonatkozó listát most állítják össze az illetékes minisztériumban. Remélhető, hogy a behozatal felszabadításával jelentékeny áresés fog beállani a fűszerpiacon.

Budapesti lóvásár.

Árak: ígás kocsiló, nehéz 2,000.000—4.850.000, ígás kocsiló, könnyű 1,000.000—2,300.000, alárendelt minőségű lóvak 200.000—1,300.000 K-ig.

Zürichi jegyzés.

(1923. dec. 14 délelőtt.)
Zürichben 100 magyar koronáért 0.0303 svájci frankot fizettek.

Budapesti deviza

(1923. dec. 14 délelőtt.)

Egy darab	Bizadás	Vétel
	magyar korona	
Dollár	21400	22500
Dinár	242	256
Szokol	624	668
Lei	113	126
Német márka*	—	—
Lira	930	985
Angol font	92.900	97.500
Osztr. korona	30 00	32 00
Svájci frank	8700	8920
Lengyelmárka	0.640	0.650
Hollandi forint	8420	8560
Francia frank	1135	1201
Napoleon ar.	74900	—

A márka jegyzését törölték.

Budapesti terménytőzsde

(1923. dec. 14 délelőtt.)

Buza:	105.000—108.500 K.
Rizs:	85.000—82.000
Árpa:	72.000—84.000
Zab:	81.000—82.000
Tengeri:	80.000—82.000
Korpa:	43.000—43.500

Felelős kiadó: Moravcsik Győző.
Kiadótulajdonos: az Új Élet R. T.

Francsovits Antal Bajai, Uránia-palota.

Szives látogatást kér, tisztelettel

URANIA MOZGÓKÉPSZÍNHÁZ

December hó 15-én, szombaton d. u. 6 és este fél 9 órakor.

December hó 16-án, vasárnap d. u. fél 4, 6 és fél 9 órakor.

SZÉKELY VÉR.
Gyönyörű filmrömek a megszállott Erdélyből 5 felvonásban. Ezt követi:
Folytogató eskü.
Egy asszony regénye 5 felvonásban.
Főszerepben: POLA NEGRI.

A női Macsizta első filmje Baján.
3 éjszaka kalandja.
Rendkívüli érdekfeszítő kalandorfilm 6 felvonásban. — Főszerepben: EUGENIA HOLLANDER.
Zigotó a fogorvosnál
Burlasz 2 felvonásban.
Ugy szeretlek majd megeszlek
Fridolin vigjáték 2 felvonásban.

Értesítés: Eltesíttem a III. t. Vásárló Közönséget, hogy Baján az Uránia-palotában levő rőfőskereskedésemet rövidáruval, gyermek és leányka confectionál bővíttem ki. Raktár-

Apróhirdetéseik.

KÖNYVELŐ üzleti könyvek vezetését vállalja. Cím a kiadóban.

TÓTH KÁLMÁN-utca 34. sz. házban egy zománczott vaságy és egy vassodronybetét eladó esetleg egy összerakható vaságyért kicserélhető.

Jó írásu és jól számoló gyakornok kisasszonyt keres a HANGYA szövetkezet.

Szent Antal utca 14. számú

HÁZAM

felszerelésével együtt

ELADÓ.

Ügynökök nem díjaztatnak. Értekezni lehet dr. Beczásy Gyula tulajdonosnál ugyanott

Eladó gazdasági épületek.

A bácsbokodi jegyzői földön épült tanya, istálló, ólak, göré, kut, kerítés stb. építkezési anyaga folyó évi december 16-án, vasárnap d. e. 9 órakor a helyszínen, nyilvános árverésen, vagy szabad kézből eladódik.

Érdeklődők forduljanak dr. Mamusich József ügyvédhez Baján.

Éjjeli inspekciós

dec. hó 9-től dec. hó 16-ig reggeli fel 8 óráig és vasárnap délután nyitva.

LOVASSY ÖDÖN
gyógyszertára.

BAJAI UJSÁG

olvasói

butorozott szoba

ügyben bizalommal keressék fel, BUDAPESTEN

Hungáriát.

Óriási választékban kaphat 1-2 és 3 szobás butorozott alberleti lakosztályok fölépcsőházi bejárattal, szeparált fürdőszobával (kizárólagos használat) önálló felszerelt konyhával, telefon és zongora használattal. Fölépcsőházi garzon szobák (1 napra is) átutazóknak. Irodahelyiségek telefonhasználattal.

Központi iroda:

Budapest IV. Múzeum-körút 31

Interurban: József 51-52.

A Magyar Köztisztviselők Szövetkezete

értesíti a t. vásárló közönséget, hogy a szövetkezet

nagyszabású őszi vásárt rendez.

Nagy megtakarítást jelent mindenkinek ha szükségleteit nálunk fedezi, amely alkalommal garantált elsőrendű áruk kerülnek eladásra

Árudáinkban mindenki vásárolhat. Mindent házhoz szállítunk.

Karácsonyi kiállítás**Zádor bazárban.**

Nyitva: december hó 1-től január hó 3-ig.

Csodásnál csodásabb dolgok. Ezeregyéjszaka csodái. Tündérpalota. Játszva tanulni és tanulva játszani.

Technikai játékok: Gézgépek dinamóval. Kincmatográfok. Síneken járó vasutak. Autómodellek. Építhető hegyi vasutak, hidak, várak. Kőépítő szekrények. Vasépítő szekrények. — **Társas játékok:** Ostrom. Repülésapkák. Delejes halászat. Bombázás. Berlinterl Bagdagig. Léverseny. Hoki-Poki. Snip-Snap-Libajáték. Posta. Asztali terisz. Asztali Croquet. Báb-színház. Sakk. Dominó. Lotto. Roulet. Tréfás 1x1. — **Berendezések:** Háló, ebédlő, szatrn, iskola konyha. Takarékiűzhelyek. Istállók. Aliatkertek. Hintalovak. Mackók. Posztóállatok

Ájándéktárgyak felnőttek részére. Karácsonyfa díszek. Vételkényszer nélkül megtekinthető. . . .

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy az „Urania palotában

GIPÉSZ ÜZLETET

nyitottam, hol elvállalok úgy hozott, mint saját anyagból mérték utáni cipők készítését. Állandó raktárt tartok a legjobb kivitelemű férfi és gyermek cipőkben és kellekekben u. m. cipőfűző, gumisarkak cipőkrémekek stb. a legjutányosabb árak mellett.

Mindennemű javítások a leggyorsabban és legjutányosabban azonnal elkészülnek.

Midőn biztosítom a nagyérdemű közönség szolid és pontos kiszolgálását, kérem nagybecsű szives pártfogását. — Cipő felsőrészek készítését a legizlésebb és legolcsóbb árak mellett vállalom.

Eránia cipőüzem **Zombola István** cipész.

Nyomatott az „Uj Élet“ R.-t. könyvnyomdájában, Baja.

Karácsonyi-vásár.

Szállítási vállalat, autogarázs

Manhold Kálmán.

Tóth Kálmán-utca 27. sz.

Rövid- és divataruk:

Legolcsóbban, legjobban beszerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Hangya-szövetkezet
Bókja Baja, Szeremlei-utca sarok,

Mi Boltunk r. t.

Bajai Takarékpénztár palotája.

Háztartási cikkek,

keszurat csak

Utry Pálnál

vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

Papirkereskedés!

Községi és üzleti kész nyomtatványok!

„Uj Élet“ r. t.

Vörösmarty-utca 4.

Rőfősüzletek:

Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak:

MI BOLTUNK R. T.

Bajai Takarékpénztár palotája.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Halász Károly szabó

Baja, Városi palota.

Welchner Lőrinc

kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

Posztó-, férfiruha-, szabóüzlet:

Halász Károly

Városi palota.

Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:

Hangya-szövetkezet

Baja, Kossuth Lajos-utca sarok.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czifrusz-utca 42-44.

Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, golyós csapágyak.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czifrusz-utca 42-44.

Festék-kereskedés:

Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarty-utca 4.

Sziták, sodronybetétek

legtartósabbak, legkényelmesebbek

Utry Pál üzletében:

Baja, Erzsébet királyné-utca 58.